



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号 jlnrb1955

2020年3月18日 星期三 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

潮涌辉发风帆劲

——辉南县高质量抓好春耕生产纪实

□王文国 刁基峰 本报记者 吴连祥

冰消雪融,万物萌动。蔬菜大棚内,青苗吐翠,绿意盎然;乡道村路上,一辆辆满载种子肥料的拖拉机打破往日的沉寂向村落驶去。虽然防疫工作仍在进行,可人们的生产生活秩序却在逐渐恢复正常,一幅生机勃勃、充满希望的美丽画卷正在辉发大地上徐徐展开。

人勤春来早,防疫不误农。在精准做好防疫工作的同时,辉南县采取县、乡、村三级联动,各部门齐抓共助等措施,扎实做好春耕工作,确保今年农业生产获得好收成。县委、县政府抢抓前抓早,及时召开春耕生产专题会议,督促农业、市场监管、交通运输等部门履行主体责任,以强有力的措施帮助企业复工复产,保障化肥、种子、农药等春耕生产物资正常下

摆。县委、县政府主要领导带队,深入乡村了解春耕情况,及时为群众解决春耕难题,走进农资经营企业,对生产人员防护、农资运输配送、市场监督管理等进行调研和督导。

各部门齐抓共助,强力护航春耕。农业农村局组织力量,分组分批深入乡镇、养殖基地、农贸市场,大力宣传产业发展、合作经营、土地流转等国家强农惠农政策,有效利用网络、微信,开展在线培训、指导和答疑;县农机中心技术人员进村入户,对农机合作社、农机大户的农业机械进行全面检查、维修、保养,并做好农机从业人员的教育培训;县市场监管局、县供销社等部门密切配合,指导全县农资销售网点挂牌经营,组织执法人员跟踪检查,严厉打击制售假劣农资、

借疫情哄抬价格行为,防止假劣农资、农机具流入市场;县交通运输局组织各货运物流中心优化服务,了解企业运输需求,加强与化肥、种子经销商联系对接,提供各项便利服务,并开通“农资绿色通道”,保证农资运输车辆无障碍运行;县商务局通过线上、线下齐发力,开展农产品产销对接工作,让农民的存粮尽快变成购买农资的钞票。现在,全县109户种子经营业户、85家化肥经销商全都建立了种子销售微信群,农技人员在线解答农户在种植养殖管理方面的技术问题7000余次,累计发放技术资料2万余份,开展线上培训1.5万人次。

众手齐发力,托起增收梦。全县11个乡镇组织包村干部、党员、返乡大学生成立工作队,

对春耕生产所需生产资料入户、储备情况进行摸底调查。在工作中,他们重点调查了解建档立卡贫困户的农资准备情况,为开展帮扶提供数据支持。各乡镇还积极协调农资经营户调运、储备种子、化肥、农药、农膜等生产资料,满足农民生产需求。同时,引导农民专业合作社、家庭农场和种植大户,采取“大包干”服务模式,为农民提供从种到收的全程“托管”服务,据统计,全县土地托管面积已达到2万亩,使众多农民从农事中解脱出来,投身其它增收产业。

作为服务三农的一线单位,各乡镇农科站充分发挥农业生产主力军作用,有效利用网络、微信群等现代信息传媒,指导农户选种选肥,从而加快了春耕工作进度。

本报讯 孙丹 全永梅 报道 “从现在起,我们大棚蔬菜户终于有自己的食用农产品合格证了!这事真给力……”抚松县仙人桥镇黄家崴子村果蔬种植专业合作社种植户朱晓奎亮出合格证兴奋地说。

放心农产品,从合格证开始。今年既是打赢脱贫攻坚战收官之年,也是全面建成小康社会目标实现之年,做好农产品质量安全监管工作具有特殊的重要意义。抚松县农业农村局认真贯彻落实《农业农村部关于印发全国试行食用农产品合格证制度》要求的着眼点和落脚点,切实让消费者认清食用农产品合格证的重要性,为全县百姓“舌尖上的安全”保驾护航。

从2月份开始,该局率先以仙人桥镇黄家崴子村、抚松镇南关村为试点,落实食用农产品合格证制度,并由黄家崴子村果蔬种植专业合作社种植户自主开具出第一份食用农产品合格证,成为我省食用农产品合格证制度的破冰之举。这份食用农产品合格证上清楚标明编号、食用农产品名称及数量(重量)、生产者盖章或签名、产地、开具日期。不仅对农产品进行了品牌保护,也促使了生产经营主体不断提升产品质量,对产品质量以及合格证真实性负责。在种植户大棚内向生产经营主体出具合格证一式两联,一联出具交易对象,一联留存一年备查。这张小小合格证,既是上市农产品的“身份证”,也是生产者的“承诺书”,还是质量安全“新名片”,更是进入市场的“入场券”。此次向生产经营主体发放合格证样本200张,参与人数130人。

抚松县使用合格证制度替代过去的无公害农产品认证制度,落实农产品质量安全第一责任人责任,建立生产者自我质量控制、自我开具合格证和自我质量安全承诺制度。加强食用农产品产地准出和市场准入的管理对接,严把源头关、监测关、市场关,逐步构建以合格证为核心的农产品质量监管新模式,形成农产品质量自我约束和执法检查、协同发力的治理新格局。

抚松食用农产品有了安全新「名片」



梨树县人社局大力开展职业技能线上培训,向农民工推送线上职业技能培训课程,真正实现了“小屏幕开启大培训、不见面技能学到手”。截至目前,已开设婴幼儿培训班1期36人,中式面点班两期115人。图为中式面点培训现场。
郝爱峰 钱文波/摄

线上备春耕 保障菜篮子

九台区多举措保证农业生产

本报讯 郭明月 记者郭小宇报道 “面对当前依旧严峻的疫情防控形势,我们有两个方面的问题需要特别重视,一个是农民春耕备耕,一个是老百姓的‘菜篮子’供应,针对这两个问题,我们做了大量的工作和充足的应对准备。”

长春市九台区农业局副局长邱信臣向记者介绍,九台区坚持疫情防控不松手、春耕备耕抓在手,积极做好各项农资保障,确保疫情防控、农业生产两不误,全力保障百姓“菜篮子”供应。全区计划4月10日前后完成水稻育苗,5月10日前后完成大田玉米播种,5月底前完成水稻插秧。

“由于形势的特殊性,我们大部分的工作都是在网络上进行,加强农资供应储备、农业技术推广、农机设备检修,现在看来效果还是不错的。”邱信臣介绍道。九台区引导广大农户通过微信和电话等方式预购预定农业生产物资,同时深入开展农资春季打假活动,检查农资商店322家、种

子商店207家,通过农村广播、微信推送、电视专栏讲座等多种方式,围绕高产创建、农业结构调整强化新技术、新模式、新品种推广应用,通过“互联网+”指导农民检修农机具……截至目前,九台区种子库存量2300吨,化肥库存量64555吨,种子检测合格率达到100%;利用网络组织开展农业新技术培训9项;检修农机具11.3万台,到位购机补贴资金4500万元,落实保护性耕作面积55万亩。

为充分保障疫情期间百姓“菜篮子”供应,九台区一方面通过多渠道广泛宣传,为“菜篮子”产品生产创造必要的便利条件,确保“菜篮子”产品产得出、供得上,另一方面及时联系欧亚超市、沃尔玛、新天地、农博园等大型商超实施农超对接、连锁商超对接,拓宽销售渠道,建立销售平台。

截至目前,九台区共有生产蔬菜温室232栋,生产面积223亩,蔬菜日产量1.9万斤,产值达到11万元。

弘扬诚信精神 坚守诚信文化

白山方大集团举行“3·15”诚信宣言仪式

本报讯 李静 记者石巍 报道 3月14日,白山方大集团所属的吉林省酒文化博物馆、吉林省中外名酒文化有限公司组织开展以“众志成城、抗击疫情,诚信3·15、我们在行动”为主题的“3·15”诚信宣言仪式,向社会公开承诺:“恪守诚信承诺,履行诚信义务;追求顾客满意,保证商品质量……”

誓言铿锵有力,行动笃定奋进。30多年来,白山方大集团始终坚持党的领导不动摇,始终把“守法诚信、以德经商”作为企业发展的生命线,坚持对员工队伍进行以诚信为主题的职业道德教育,筑牢诚实守信的思想防线;始终坚持从厂家直接进货,做到流通渠道严谨、销售环节严密,并向社会公开承诺:“先行赔付、假一赔十”,筑牢诚实守信的制度防线;持续深化“党员先锋岗”“党员示范岗”建设,筑牢诚实守信的政治防线。以诚信文明的优质

服务赢得了市场和消费者的信任,创下了“经销国名酒30年无一假货,诚信重承诺30载无一投诉”的骄人业绩。

宣誓仪式上,省著名书法家费乐群向白山方大集团赠送了亲手书写的书法作品,表达了书法家愿与白山方大集团广大员工一道,共同夺取疫情防控工作的全面胜利。

到2020年,白山方大集团弘扬、传承“诚实守信、以德经商”的理念已经整整30年。在新冠肺炎疫情发生期间,白山方大集团积极响应党的号召,迅速行动起来,组织广大党员干部员工踊跃捐款捐物,用实际行动践行了爱党爱国的赤诚、共克时艰的勇气和诚信担当的决心。



精准施策抓防控 聚焦重点谋发展